

# 缅怀革命先烈 传承红色基因

## 我市开展青少年清明祭英烈主题志愿活动

### 我们的节日·清明

本报讯（云浮融媒记者 林峰 邓渭滨）3月29日，由团市委、市少工委、市志愿者联合会联合主办的我们的节日·清明节——2025年云浮市青少年“缅怀革命先烈 传承红色基因”清明祭英烈主题志愿活动在云浮烈士陵园举行。

活动中，云浮中学、云浮恒大学校、市邓发纪念中学、云浮实验小学、云浮云石学校、云浮伊顿学校、市一小、市二小等10多所学校的学生及家长代表走进云浮烈士陵园，对烈士纪念馆进行卫生保洁、清扫树叶等杂物、擦拭烈士墓碑、向烈士墓敬献鲜花并默哀致敬（如图），重温红色革命历史，表达云浮学子对革命烈士的哀思和怀念。参与活动的学子表示，将传承红色基因，努力学习，把祖国建设得更加美好。

广大家长及志愿者认为，本次活动让家长和孩子共同接受红色革命教育、参与祭奠英烈，让孩子们懂得珍惜当前的幸福生活，了解云浮的红色革命传统，是一件很有意义的事情。



# 云城区推进城市精细化管理 绿化植护忙 城市展新颜

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵）近日，云城区城市管理和综合执法局以“绣花功夫”推进城市精细化管理，进一步提升宜居城市环境，让城市绿化既有“面子”更有“里子”。

记者了解到，云城区滨河东路看到，绿化工人正操作登高车修剪树木；在环市西路，身着橙色马甲的养护工弯腰成排，将朱焦幼苗植入翻新的土壤。城管工作人员介绍，他们在东西街等多条城区道路种植多色四拼勒杜鹃、蓝雪花、比利时杜鹃、月季等品种植物，特别在世

纪大道西沿线桥梁位置利用水泥造型管新增种植水红杜鹃。

该局相关负责人表示，将抓紧春季黄金时节，根据植物生长特性，科学制定精细化养护方案，一是加大力度清除枯枝落叶，整理树形，改善通风透光条件；二是及时补种缺株断档的苗木，选择适生品种，确保成活率及绿化景观连贯性；三是科学施肥与灌溉，促进返青；四是突出病虫害防治及设施维护，提高树木生长活力，进一步提升城区绿化景观质量。



## 云城区开展敬老活动

为丰富长者精神文化生活，3月29日，云城区居家养老服务中心联合红十字会志愿者等开展“传承雷锋精神，敬老活动在行动”活动，为长者唱歌、送礼品、送祝福，令现场长者十分感动，幸福温馨感染全场。（通讯员 伍小燕 摄影报道）

# 女孩上山祭祖不慎受伤被困 消防员冒雨徒手开辟“生命通道”

本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 胡梅）3月29日中午，罗定市塘边镇深坑边竹坑山上，一场紧张的救援行动正在进行中。一名女孩在祭祖返程中遭遇意外，导致左手骨折。由于雨天路滑，山路陡峭，家人难以将其带下山，情况十分紧急。11时50分，罗定市消防救援大队接到报警，迅速出动1车6人赶赴救援。

由于连续降雨，原本狭窄的羊肠小道泥泞不堪，光滑的植被和岩石被冲刷得更滑，最陡处坡度接近90度。为此，救援人员携带安全绳、折叠担架等救援装备，在村干部的带领下，在齐膝深的杂草中艰难跋涉近一小时，终于找到了待救援女孩。经医护人员初步检查，女孩左手骨折，其他轻微擦伤，医护人员迅速为其固定骨折部位。现场指挥员发现，山路不但崎岖湿滑，且四周藤蔓交织，杂草丛生，即使用担架，也无法保证能安全把伤者送下山。雨越下越大，为尽快把伤者送下山，考虑到伤者能正常行走，现场指挥员决定采用高空救援技术，用全身式安全吊带固定伤者，采取“上方牵引+下方托举”双保险模式牵引转移。因雨大路滑，消防员好几次差点摔倒，女孩稍有异动就大叫害怕。救援人员一边安慰女孩，一边小心翼翼地将山下转移。经过近1.5小时的艰难转移，救援队伍终于抵达山脚，随即把女孩送上救护车送往医院救治。

消防部门特别提醒，清明祭扫需避开橙色暴雨预警时段，建议携带卫星定位报警器，以确保自身安全。



## 罗定市积极推进数据知识产权登记工作 推动数字经济创新发展

本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 谢灿凤）为了让市场主体充分认识到数据资产的价值，提升对数据保护的意识，引导并通过合法合规的方式进行数据知识产权登记，近日，罗定市市场监管局联合云浮市市场监管局、知识产权服务机构组成工作组，深入辖区重点企业、机关事业单位，开展数据知识产权登记宣传指导工作，促进数据资产化，激发创新活力，推动数字经济创新发展。

工作组在广东星光脂胶科技有限

公司、罗定市质量技术监测所、罗定市气象局等单位，向相关负责人详细讲解数据知识产权登记的政策法规、登记流程等内容，深入了解企事业单位在数据管理和知识产权保护方面的需求和痛点，梳理数据资产，为其提供精准的指导和帮助，确保能够顺利开展数据知识产权登记工作。

通过此次宣传指导工作，部分单位和企业已积极行动起来，着手准备数据知识产权登记相关工作。

## 天堂镇开展反邪教宣传进校园活动 共筑青春防线 打造平安校园

本报讯（云浮融媒记者 罗强 通讯员 梁伟达）近日，新兴县天堂镇组织镇平安法治办、派出所到内东小学开展以“反邪教宣传进校园，共筑青春防线”为主题的宣传教育活动，旨在增强师生识邪、辨邪、拒邪能力，营造崇尚科学、反对邪教的校园环境。

活动中，工作人员以真实案例为

切入点，揭露邪教组织反社会、反科学本质，剖析邪教传播的惯用手段及其对个人、家庭和社会的危害，提醒同学们要擦亮双眼，提高警惕，用科学知识武装头脑。活动有效提升师生防范邪教渗透的意识和能力，为构建平安校园、维护社会和谐稳定奠定坚实基础。

## 姑姑无权截留侄女抚养费，应予返还



【基本案情】

严某某的父亲为严某丙，原审法院在审理严某丙诉苏某某、某保险公司机动车交通事故责任纠纷一案中，确认严某丙需要抚养的人包括严某某且抚养费为24762.36元，并判决某保险公司在交强险和第三者责任保险的限额范围内分别支付交通事故赔偿款110000元和215486.94元给严某丙，苏某某支付交通事故赔偿款169016.33元给严某丙。后严某丙死亡。严某甲、严某乙、谭某某认为没有收到苏某某应赔付的169016.33元，所以将有已收到某保险公司向严某丙赔付的328578.09元中属于严某某的抚养费交给严某某或其法定代理人。

【案件办理情况】

原审法院经审理后判令严某甲、严某乙应将抚养费24762.36元及占用期间的利息返还给严某某。严某甲、严某乙不服上诉。云浮市中级人民法院审

理后，认为抚养费具有人身专属性，原审法院已在另案确认严某丙需要抚养的人包括严某某且抚养费为24762.36元，严某甲、严某乙、谭某某在收取某保险公司的赔款后没有将属于严某某抚养费的24762.36元支付给严某某，构成不当得利，依法应予返还。遂作出判决，驳回严某甲、严某乙上诉，维持原判。

【典型意义】

抚养费具有专属性性质，只能用于被抚养人的生活费、教育费和医疗费等支出。本案严某某为严某丙的女儿，严某甲、严某乙为严某某的姑姑，且并非严某某的监护人，该二人与谭某某在收到严某丙的交通事故赔偿款后，截留了专属于严某某抚养费的24762.36元，根据《中华人民共和国民法典》第一百二十二条“因他人没有法律根据，取得不当利益，受损失的人有权请求其返还不当利益”之规定，已构成不当得利。本案的审理，依法维护了严某某应获得抚养费的合法权益。（供稿人：市法院 陈洁涛）

## 独居老人突发疾病 物业人员全力守护

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵 通讯员 黄天康 陈韵思）近日，云浮锦绣山河小区一名独居老人突发不适，物业团队展开紧急救援，使老人得以脱离危险。

当日，独居的李奶奶突发头晕胸闷，其孙女紧急求助物业。物业管家接到家属求助后，与3名同事立即赶赴现场，发现老人面色苍白、言语不清，随即协助服药并护送就医。4人

分工办理手续、全程陪护，确诊为劳累受凉后，又将老人平安送回家。

事后，老人家属上门赠送锦旗，对物业人员的贴心服务表示衷心感谢。

## 从告别副驾驶，看见“她力量”崛起

蔡嘉美

在云浮经常搭乘网约车的朋友或许会留意到，现在打到女司机驾驶的车辆越来越普遍了。这些穿梭在大街小巷的女性不再是坐在副驾驶的乘客，而是成为了手握方向盘的驾驶员。她们的转变，折射出女性在出行领域乃至更广阔社会层面的角色蜕变。

正如波伏娃在《第二性》中所说：“一个人不是生下来就是女人，她是变成女人的。”在过去，驾驶领域长期被男性主导，女性坐在副驾驶是社会默认的场景。这一刻板印象的背后，有着复杂的社会历史成因。我们都知道，汽车相关产业男性从业者居多，广告宣传也多以男性为目标受众，无形中让我们加深了“驾驶者=男性”的关联。在影视、文学作品中，女性常被刻画为副驾驶上的乘客，进一

步强化了大众对女性驾驶能力的质疑。在这种观念的笼罩下，女性在驾驶方面被贴上了技术欠佳、反应迟缓等标签，部分女性甚至因此对开车望而却步，甘愿处于从属地位。

从更宏观的社会层面来看，“女性告别副驾驶”现象反映了女性地位的显著提升以及社会对性别平等的逐步认可。越来越多的女性勇敢地踏入传统上由男性主导的职业领域，如货车司机、赛车手、飞行员、远洋航海员等。厦门航空“90后”女机长张晴累计安全飞行7000小时，远洋航海员王红娟克服重重困难成为独当一面的船员，她们的成功有力证明了女性在这些领域同样能够取得卓越的成就，实现自己的人生价值。

然而，要实现真正的性别平等，让“她力量”得到充分的释放，社会仍

需作出更多的努力。观念上，要摒弃对女性的刻板印象与偏见，给予平视。职业发展中，要为女性提供更多机会，打破性别隔离，营造公平环境。同时，完善社保体系，解决女性生育、家庭与事业平衡的难题。就像弗吉尼亚·伍尔芙说的“一个女人如果打算写小说的话，她一定要有一年五百镑的钱，还要有一间自己的房间”，女性需要物质基础和独立空间去追求自己想要的生活。

“女性告别副驾驶”，不只是一个简单的出行方式转变，更是女性力量崛起和对美好生活不懈追求的象征。在追求性别平等的道路上，我们有理由相信，会有越来越多女性勇敢打破束缚，在各个领域绽放出属于自己的光彩，推动社会朝着更加平等、多元、包容的方向大步迈进。

## 云浮市天德拍卖有限公司拍卖公告

受委托，我公司定于2025年4月10日下午2:00在我司拍卖厅公开拍卖以下标的：  
云浮市云城区安塘街头村村委会开发区附近的土地（面积为7356.7㎡）租赁权（租期三年），首年租金起拍价：24277.11元/月，保证金2万元；  
标的展示时间为：2025年4月1日至9日  
标的展示地点：详情请电话咨询  
有意者请于4月9日17:30前将竞拍保

证金汇入我司账户，并携带有效证明及汇款凭证于4月10日下午2:00前到本公司办理竞买登记手续。公司账户（开户行：工商银行云浮市分行营业部，名称：云浮市天德拍卖有限公司，账号：2020002109200293501）。保证金以到账为准。  
云浮市天德拍卖公司地址：云浮市城南路26号二楼  
联系电话：18819834888 刘生  
2025年3月31日

云浮通 特荐



视频 | 危急时刻！  
云浮热心市民合力抬车救人



视频 | 雨雾天出行，  
请“雾”必小心！



应急科普 | 清明将至！除了  
出行安全，你还需要注意→